



冯旭昂：贫困不改求学路

□本报记者 范丽萍

考生姓名：冯旭昂
 高考分数：516分(理科)
 毕业学校：宝丰一高
 录取院校：华北水利水电大学

父亲残疾，母亲常年患病，还有一对年幼的双胞胎弟弟，这让冯旭昂很早就明白了自己的使命：家庭负担重，唯有好好学习，将来才有能力照顾好家人。今年高考，冯旭昂以516分的成绩考入华北水利水电大学通信工程专业。

一家五口，常年借住亲戚家

冯旭昂家在宝丰县赵庄镇军营村。8月3日上午，接到记者到家中采访的电话后，冯旭昂早就在家等候，他的父亲冯桥越骑着车到镇上接记者一行。走进他家住的院子，记者首先看到的是一棵喜人的石榴树，地面也收拾得很干净，屋里却是另一番景象：靠墙堆着破旧的衣服、被褥和一些盆盆罐罐，没有什么像样的家具，一张折叠床旁还打着地铺。

“我没本事，家里弄得不像样，这房子还是借住亲戚家的。”冯桥越说，他腿部有残疾，行动不便，但好在会木工，偶尔给人搞搞装修，在建筑队上干点零碎活。冯旭昂的母亲



8月3日，冯旭昂在院子里整理捡来的饮料瓶。本报记者 彭程 摄

薛俊霞患有慢性病，常年离不开药，再加上3个孩子上学，经济很紧张，家里盖房成了一件奢望的事。从旭昂7岁开始，他们一家就借住在亲戚家里，如今已有12年。

今年4月，冯桥越在外打工时又不慎砸伤了脚，住院治疗了一段时间，现在家里没有一点积蓄。

刻苦学习，从不攀比

面对家庭窘境，冯旭昂没有失去希望，而是慢慢成长为一个坚韧、乐观的大男孩。他身穿运

动衣，高高的个头，一见记者就慌忙往屋里让。“平时上学3个星期回来一次，和家人在一起的时间不多，加上领通知书、填报志愿，所以这个暑假就待在家里，没出去找活。”对于高考，冯旭昂说有点发挥失常，但他并没有不开心，还表示今后在学生会更加努力地学习。

为什么学通信工程？冯旭昂告诉记者，这个专业就业率高，工资高，将来也能早点为家里减轻负担。目前最让他内疚和发愁的是：高昂的学费还没着落，父亲每日都在四处奔波

筹借，很是作难。

“他是家里第一个大学生，再苦再难也不能耽误他的学业。”冯桥越说，旭昂从小就懂事，知道帮家里干活，生活上不挑吃穿，不和同学攀比，一件衣服常常穿好几年。旭昂学习上很下功夫，哪怕放学在家也从未离开过书本。“7月底，录取通知书发下来后，全家人都高兴得不得了，但是一看学费3700元，再加上住宿费、生活费，开学要带走六七千元钱，又愁得很。”冯桥越说着儿子的情况，欣喜中带着忧愁。

爱心人士“白云”捐款9000元

点名资助张家诚、赵启鑫、张宗祺3位贫困大学新生

□记者 傅纪元

本报讯 8月5日，“爱心成就大学梦”助学活动收到今年目前为止最大一笔个人捐款。当天下午4点半左右，一位女士来到平顶山晚报热线办公室，特地为张家诚、赵

启鑫、张宗祺捐款9000元，该女士始终不愿意透露自己的姓名，晚报工作人员再三恳切地询问，这位女士留下笔名“白云”后离开。

据晚报热线办公室工作人员介绍，这位女士年龄在40岁左右，穿着朴素，在市区机

关单位上班，9000元捐款是她从近几个月的工资里节省出来的。这位女士一直在关注平顶山晚报和市人民教育基金会发起的“爱心成就大学梦”助学活动，仔细阅读每篇有关助学活动的新闻报道。“她认为所报道的学生家庭都

非常贫困，需要社会救助，而张家诚、赵启鑫、张宗祺3个孩子更能打动她，她想为这3个孩子献点爱心。”晚报热线工作人员说，这位女士一直不肯透露自己的姓名，走之前只留下了她曾经在报纸杂志上发表文章用的笔名“白云”。

市民杨大妈冒着酷暑骑车捐款300元

□记者 高红侠 实习生 陈明艳

本报讯 “我想给贫困学生捐点儿钱。”8月4日下午5点多钟，天气炎热，一位70多岁的大妈冒着酷暑骑自行车来到平顶山日报传媒集团大门口，将饱含爱心的300元钱

交给本报工作人员。

值班工作人员闻讯赶到单位大门口，看到这位大妈满头是汗，虽然她已稍作休息，但仍气喘吁吁。工作人员注意到，她的自行车前篓和后座放着捡来的塑料瓶和废纸箱。这位大妈说，她

今年70多岁，家住市区新华路北段一小区。从晚报上看到一些贫困大学新生家境贫寒，为凑齐几千元的学费打工赚钱，她非常同情，当天就骑着自行车从家里赶过来。

“这是我的一点心意，

请你们帮我转交给那些需要帮助的贫困学生吧。”工作人员询问其姓名及电话号码时，她连连摆手说：“钱不多，你们不嫌少就行。”后在工作人员的多次追问下，她才说自己姓杨，其他信息不愿透露。说完，她骑上自行车离去。

好心女士捐款不留名

□记者 燕亚男

本报讯 8月5日下午4点多，一位女士带着女儿匆匆来到晚报热线办公室，为贫困学子送来800元钱，然后没有留

下名字就走了。

这位女士身穿蓝白条纹裙子，年龄40多岁，带着上大学的女儿一起来捐款。她刚走进晚报热线办公室就从兜里掏出800元钱，对着工作人员说道：

“这是我的一点心意，不多，请你们转交给最需要帮助的贫困学生。”当工作人员想登记她的姓名时，她连连摆手说：“不用了。”

据了解，这位女士已连续

多年参加本报的“爱心成就大学梦”助学活动。这位女士坦言，女儿也在上大学，看到这些家庭条件艰苦的学生上大学这么不容易，就想在他们困难的时候帮上一把。

本月起，货车夜间走我省高速公路通行费有优惠

□记者 王桂星

本报讯 昨天，记者从我市多家高速公路收费站获悉，从本月起，我省境内所有高速公路收费站开始对货车通行实行分时段差异化收费，无论是我省籍的货车还是途经我省的货车，只要在夜间(当日22时至次日6时)驶离我省境内任一高速公路收费站，都可享最高9折的通行费优惠。

据介绍，省交通运输厅经过广泛征求意见，与省发改委、财政厅等部门协商，并报经省政府同意，定于2017年8月1日起，对行驶河南省境内所有高速公路的货运车辆，实施分时段差异化收费，即：从8月1日22时起，在当日22:00至次日6:00期间驶离我省高速公路收费站口的货运车辆，实施9.5折优惠，对持有我省ETC卡的货车实施9折优惠。其余时段仍按现行收费标准执行。此项政策旨在深入推进交通运输供给侧结构性改革，降低企业成本，促进物流业降本增效，我省此举为全国首家。

宁洛高速新城区收费站有关负责人告诉记者，对货车通行实施分时段差异化收费政策，在给货运业主、企业带来实惠的同时，还将吸引部分干线公路、其他时段高速公路的通行车辆在优惠时间段通行高速公路，分流车辆通行压力。

城市大清洗活动周末第七次检查 两家单位受批评

□记者 傅纪元

本报讯 市创建办于8月4日下午对市区分包路段情况暨城市大清洗活动进行了检查，25家活动开展得好、行动快的单位受到表扬，两家单位行动不力被批评。

检查中看到，各区(管委会)都能精心组织、认真安排、科学调度、扎实开展，机关干部不畏高温酷暑，深入辖区庭院、清洁环境，清洗道路、楼体、庭院，清理楼顶；大部分分包单位都能积极参与，城市大清洗活动取得明显成效。

此次活动开展得好、行动快，提出表扬的单位有：新华区、卫东区、湛河区、高新区、新城区、市人大办、市财政局、市人社局、市交通运输局、市畜牧局、市盐业局、市委组织部、市司法局、市科技局、市文广新局、市质量技术监督局、市卫计委、市农机局、市规划局、市工商局、市住建局、市总工会、市残联、市林业局、市场发展服务中心。

未见组织人员上路开展大清洗活动，提出批评的单位有：市国土资源局、市民宗委。